

市县点睛

曾为养家背井离乡 曾为生计舍下儿女爹娘 可今年巩义农民工开始了新生活——

轻松就业家门口 今年打工不运行

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 马文博 李鲜霞)春节过后,当全国各地涌现新一轮农民工外出务工大潮时,记者在巩义市看到:许多农民今年选择在家门口上班赚钱。

正月初八刚过,巩义市永安街道办后泉沟村村民赵娟就来到离家不远的企业,开始了新年的工作。往年她和丈夫都是在外地打工,家和孩子也是托付给老人看管,收入低,支出大,平时还总担心家里有事。去年年底,赵娟和丈夫一商量,两人都参加了巩义市劳动部门组织的免费就业培训,今年,赵娟没费什么劲就在家门口找到一份适合自己的工作。她高兴地说:“现在早晨吃过饭就来公司上班,晌午不耽误给孩子做饭,一个月能赚七八百块,这样既挣了钱,又顾了家,真是一举两得!”

记者了解到,为帮助农民增收,巩义市从“挖穷根”入手,大力发展以非公有制企业为主的区域特色经济,目前已初步形成了“一镇一品”或“几镇一品”的特色经济格局,非公有制企业已发展到2.8万户,为当地农民提供了大量的就业机会。为了使更多的农民在家门口就能找到工作,巩义市劳动部门早在春节前就主动与辖区企业联系,把用工信息及时提供给各乡镇的劳务机构,以便让准备外出务工的农民“收回”。同时,巩义市建立了市、镇、村、组四级就业服务网络,为农民就业牵线搭桥,并在全省率先建成了市农村劳动力职业技能培训学校,认定了6个市级农村劳动力职业技能定点培训机构和19个镇(街道)级农村劳动力职业技能实训基地,对农民实行免费订单培训,仅去年,市财政就发放培训补贴资金290多万元,有15000多名农民参加了职业技能培训。

据统计,几天来,巩义市已有2万多名像赵娟一样的农民在家门口轻松实现了就业。

据统计,几天来,巩义市已有2万多名像赵娟一样的农民在家门口轻松实现了就业。



黑大蒜有望销往日本

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从市农业局了解到,经过深入而广泛的洽谈交流,日本三重县发酵黑大蒜研究所与中牟恒大实业有限公司达成合作生产销售发酵黑大蒜意向,其生产的系列产品有望打入日本市场。

发酵黑大蒜是大蒜在一定的温度、湿度和特殊发酵剂的作用下,经过一段时间放置生成。经过发酵的大蒜,不但去除了令人讨厌的气味,又不改变大蒜的有效营养成分,更使大蒜的主要活性成分含量达到生大蒜的3~5倍,抗氧化能力达到5倍以上。经常食用黑大蒜,可以益气养精,增强免疫力等作用。据了解,2月16日~22日,由中国贸易促进会河南省农业行业支会和郑州市农业对外经济合作促进会牵线,日本三重县发酵黑大蒜研究所所长北村兴彦一行2人来郑考察大蒜产业发展情况,并与郑州市中牟恒大实业有限公司达成合作生产销售发酵黑大蒜意向。

经济林示范县新郑上榜

本报讯(记者 刘俊礼)为积极推动经济林产业发展,充分发挥名特优经济林的示范和带动作用,国家林业局日前确定了100个“经济林产业示范县”,新郑上榜。

国家林业局公布的全国范围内100个“经济林产业示范县”中,我省有5个:新郑大枣示范县、平桥板栗示范县、桐柏板栗示范县、洛宁苹果示范县、宁陵酥梨示范县。建设100个经济林产业示范县是国家林业局为推进社会主义新农村建设的16件实事之一,要求各示范县要突出特色、科学发展,切实提高经济林规模化、发挥好经济林产业的综合效益。

新郑3家企业挺进省优

本报讯(记者 党贺喜)记者从近日召开的全省名优产品表彰会上获悉:在省名牌战略推进委员会确认的142个河南省名牌产品,30个河南省名牌农产品,190个河南省优质产品中,新郑市3家企业荣获河南省名牌产品称号。

获得省名优产品称号的是河南爱厨植物油有限公司、河南羚锐制药股份有限公司、河南安化化工科技股份有限公司;河南省新郑奥星实业有限公司获得了2006年河南省名牌农产品称号;新郑市香祖油脂有限公司、河南四季胖子实业有限公司、郑州德亿斯顿服饰有限公司、河南建喜建筑材料有限公司等4家企业获得了省优产品荣誉称号。



桃花含笑踏春至

本报讯(记者 成燕 通讯员 程兴旺 刘卫峰)眼下虽属早春,可巩义浮戏山已有不少桃花迎风绽放。山路旁、小溪边、悬崖顶,一簇簇、一朵朵桃花,有的含苞待放,有的竞相绽放。远远望去,粉红的桃花如片片红云漂浮在奇峰绝壁之中,与绿色植被相映成趣,让人如同步入人间仙境“桃花源”。

来此踏春的游客有的拿起相机留影,有的跑到桃树下与桃花亲密接触,感受大自然的美丽气息。据景区负责人介绍,由于今年的暖冬气候,加之浮戏山独特的地理位置,使浮戏山上的桃花提前盛开。到3月中旬,浮戏山桃花将大面积盛开,届时游客可以欣赏到漫山遍野的桃花盛景。

寒夜肇事逃逸 头盔“出卖”主人

本报讯(记者 王一博 通讯员 许增强 许莉莉)寒夜开摩托车撞伤骑自行车人,慌忙逃离时将红色头盔遗留在现场,逃逸导致伤者死亡,而死者竟是其多年的同事。昨日,犯罪嫌疑人杨三占被登封市检察院以交通肇事罪依法提起公诉。

现年43岁的杨三占是登封市东金店乡石桥村人。去年11月23日晚22时左右,他驾驶一辆二轮摩托车从新登煤矿下班回家,寒冬雨夜,当其由南向北行驶至告成大桥南路段时,不小心撞倒了一辆自行车,摩托车随即侧翻,自行车上的人也倒在地上。看四周无人,杨三占驾车逃离。本以为是神不知鬼不觉,没想到遗留在现场的红色头盔为公安机关提供了重要线索。2007年1月29日,登封市公安局将一直请假在家休养的杨三占抓捕归案。



正月十六上午,中牟县城关镇民主街村文化广场,2006年度民主街村戏迷擂台总决赛拉开了帷幕,选手的精彩表演赢得了如潮掌声。本报记者 许大桥 摄

时政点击

究竟是谁胡说八道

被认为是新制度经济学和现代产权经济学的创始人之一的张五常,最近又发表高论说:“有人说中国两极分化,这是胡说八道。”张五常向来特立独行、张扬个性、永不从众、天马行空,而且是学术界极有争议的70多岁的老人,说说话也罢了,可是那位在经济学领域里的权威人士吴敬琏教授也跟着说:“我对于最近流行的分析感觉到非常的怀疑,就是说现在我们社会有两种人群,一种叫精英,一种叫草根,或者叫大众,我对这种分析表示担忧。”

张、吴二人可谓是在经济学领域最有话语权和最爱发言的人。可是,一个对中国现在存在的“两极分化”认为是“胡说八道”,一个对中国现实存在的“两种人群”——精英和草根的分析“表示担忧”,实在叫人搞不懂。为什么连普通老百姓都能看出的问题,这些专家教授们竟还认为是胡说八道,竟还感到什么担忧,人们不禁要问,究竟是这些社会现象不存在,还是张、吴二位专家教授在胡说八道?其实,要弄清楚是谁在胡说八道并不难,不需要进行什么高深的研究,也不需要深入基层搞什么访问调查,只要睁开眼睛看一下,用良心说话,就完全清楚了。

也就是在我读过张、吴二位高人“高论”的当天,恰好是今年春节除夕的除夕夜,零点以后我下楼燃放鞭炮,在震耳欲聋、五光十色的鞭炮声中,一个拾荒人拉着垃圾车从这栋楼走向了另一栋楼,他不看那燃放的鞭炮,也不瞧那燃放鞭炮的人,他的那种毫无表情的冷漠十分吓人,好像他根本就不知道今夜就是除夕。当时我就想到了张五常、吴敬琏两位教授的话,我想,难道这不是与富人相对立的“另一极”?难道这不是与精英相对立的“草根”?究竟是谁胡说八道,这不是很清楚吗?睁着眼睛说瞎话,就属于胡说八道。

理论家们胡说八道起来是很可怕,更可怕的是他们的言论有时会影响到国家大政方针的制定和实施。可喜的是中央对存在的“贫富差距拉大”的现象十分清醒,并且采取很多政策性措施予以解决,而且也收到了一定的成效。就在全国人大十届五次会议上,温家宝总理在作政府工作报告时专门讲了贫富差距的问题,并且表示要采取相应的措施,规范收入分配。这就是在中国基尼系数达到0.496的高度,我国的社会依然稳定、经济仍高速发展的重要原因之一。

张五常先生有一个“绰号”叫“富人的代言人”。“代言”并没有错,因为富人也是中华人民共和国的公民,为了维护他们的合法权益而代言,也是理论家的责任,但是一定要尊重事实,公正、公平、合情、合理,不能说别人胡说八道,自己也不能胡说八道。为富人代言,说得在理,穷人也爱听,因为今天的穷人,明天可能就是富人,为富人代言,有言则代,无言就不要胡说八道,因为穷人听着不高兴,富人也未必就会特别满意。

王建章

“无常”之论的荒诞性

前些年,本人严重佩服张五常。张教授是新制度经济学和现代产权经济学的创始人之一,在交易费用、合约理论研究等方面非常了得。大师就是大师,用宰牛刀杀鸡,其经济学随笔集《卖猪者说》也写得不同凡响。他描述、解剖经济现象,深入浅出,篇篇都妙笔生花,当时,本人读后如醍醐灌顶。

还是这个张五常教授,日前在接受媒体采访时,一反其过去聪明睿智之常,扯出一番“无常”之论。他无端否认当下所存在的较严重的贫富差距及下岗失业等问题,其言说足以令斯文扫地,让人难以相信种种谬论竟出自一个治学严谨的经济学家之口。

问:基尼系数显示中国贫富差距已经很大了。张答:这个是怎么算出来的?谁算出来的?这些人念过书没有?很多农民(外出打工)赚了钱是不报税的。你无从统计。你要去问他,他当然说自己穷啦!

容不下“摊贩”还是城市吗?

近来一些城市开始了“解禁马路摊贩”的行动,连上海这样我国国际化程度最高的大城市也郑重宣布《城市设摊导则》将于“五一”前出台,并于下半年正式实施。上海市的部分路段经市民同意,可以设置部分便民类摊点,对马路摊点不再一律封杀。马路摊贩“解禁”所折射的执政理念之变令人欣喜。

一个时期以来,在我国不少城市,对“马路摊贩”的认识惊人的一致:非法经营、有碍观瞻,影响城市形象,从而不断加大“执法力度”予以“清理”,欲要除之而后快。个别城市甚至提出要打造“无摊”城市。这种做法,非但没有把“马路摊贩”清理干净,“小商贩”同政府的执法部门打起了“街战”、“巷战”、“游击战”,而且引起了人民群众的不满。

世界上出现城市已有几千年的历史。而城市的出现源自于商品的聚积及销售,所以农副产品、手工艺品和日用杂品等货物的聚积及销售摊点的出现,既是城市形成和不断发展的起源,也是造就城市雏形,推进城市繁荣的动力,有专家把城市摊点称为“城市之为城市”,对城市的形成、发展和繁荣可谓功不可没。当然,时代在发展,城市的规模越来越大,人口越来越多,经济越来越繁荣,需要加强规划和管理,保持整洁卫生的环境,拥有美观漂亮的市容。但是,城市是人居、活动的场所,必须把“以人为本”作为城市建设、管理的出发点和落脚点。如果归于城市本质,这些与城市有没有摊贩,有多少摊贩并没有根本的矛盾,将城市脏乱差的原因归罪于“摊贩”是不公正的,问题的根源在于城市公共资源的配置是否合理,在于城市的公共服务是否完善,在于城市管理者管理水平的高低。

城市摊贩之所以“赶不尽”、“清不完”,还在于它存在的合理性。周边农民进城销售农产品、弱势群体维持生计卖的小商品,满足了城市居民的需求,因而也获得了广大市民的支持而“百禁不绝”。所谓存在即合理,如果我们不深入探求城市摊贩存在的真正原因,去进行合理的规范、疏导和管理,而只是一味地盲目禁止,或可以收效于一时,却终究难以解决问题,反而会招致“民怨”。

城市形成发展的历程告诉我们,“无摊不市”,没有摊贩摊点的城市是不存在的。我们的城市决策者、管理者所应该做的,是要靠更加到位的城市环境管理与公共服务,这种到位不是收费的到位,而是对这些城市摊贩摊点服务的到位。城市摊贩的“解禁”,折射出执政理念的转变,也体现出执政水平的提高,让“城市”与“摊点”和谐共处,一定会使我们的城市更加和谐。 柴清玉

漫画 赵本山请假了吗

2月26日以来,赵本山在美国演出二人转被“忽悠”成了热门新闻。有报道说在纽约专场,赵本山的食宿、交通等无人承接。而在洛杉矶的演出出现混乱场面。赵本山一行大约本月8日左右回到沈阳。

事情发展到现在,已经不是赵本山受没有受到“虐待”的问题了,而是他的全国人大代表的资格还要不要,还回不回来参加“两会”?全国人大代表,这可是几十万人中才出的一个人呀!别看这个人,但是那值“钱”的一票却是无价的。这一票,关乎国是,牵涉民生。可是,身为十届全国人大代表的赵本山却正在大洋彼岸忙活着二人转。

不用怀疑,赵本山若缺席“两会”,肯定是请假或者没有主动请就给了假的。但是,我们的“两会”经得起多少这样的“假”呢?人大代表、政协委员缺席“两会”,除了确实大病不能出席者外,有多少人是忙着替他(她)不可的事情呢?去年,巩俐“没时间当政协委员”在这个时间成了舆论的热点。看来今年,赵本山又要冠冕堂皇“没有时间当人大代表”了。

据《新快报》



这可咋整,这正转得劲,再转两圈。

转得差不多了,该回去开会了。